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Referat fra hovedbestyrelsesmøde den 16. marts 2025 i Vejen 

 

Deltagere på mødet: 

Annette Lunau landsformand 

Kim V. Poulsen landsnæstformand 

Jannie Christensen næstformand kreds 1 (konstitueret formand) 

Ole Rahbech kredsformand kreds 2 

Dorte Nielsen næstformand kreds 3 (tilstede i stedet for Mette Damkjær) 

Annette Höft kredsformand kreds 4  

Dorte Dabelsteen kredsformand kreds 5 

Kristine Rye Svendsen kredsformand kreds 6 

Anita Friis Heidemann regnskabsfører 

Jan E. Nielsen forretningsfører og referent 

 

1.Landsformand opfølgning fra sidste møder 

Ang. procedure for karantæne, og straffe. 

Der blev drøftet forskelle i regelanvendelse mellem nordiske programmer og DcH-programmet, særligt ved 

fejl som krads eller berøring. Ønske om tydeliggørelse af konsekvenser ved regelbrud. Forventning om op-

følgning fra møde i ordensudvalget den 3. april. 

Friluftsrådet og Den Grønne Trepart 
Bekymring over manglende repræsentation af brugerorganisationer i den grønne trepart (pt. domineret af 

kommuner, landmænd og naturfredningsforeninger). Forslag om at Landsforeningen synliggør sig mere, fx 

på Facebook og ved kredsårsmøder. Det blev også foreslået at oprette et nationalt udvalg til at kontakte 

større jordejere som virksomheder og fonde. Jægerforbundet tjente som inspiration med deres landsudvalg. 

Det blev besluttet at nedsætte udvalget på næste HB-møde 

Profilbilleder med hund til hjemmesiden husk at få sendt dem til Jan 

 

Hvalpesiderne på hjemmesiden hvem skal sørge for opdatering (KOU og UU bliver spurgt af kontaktperso-

nerne Dorte og Annette H) 

 

DM-hjemmesiden, der skal på link på landsforening hjemmesiden, Jan sørger for dette 

 

Vores aftale med Fauna app omkring elektronisk konkurrencebog/startbog skal drøftes på fællesmødet så vi 

får alle inputs med fra udvalgene og kan gøre udviklingen færdig. 

 

Forsikringer: 

Den fælles ”Cyber basisforsikring” til lokalforeninger og kredse er tegnet og der er sendt information til lo-

kalforeningerne omkring den. 
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Denne forsikring dækker de mest grundlæggende risici og skader, der kan opstå som 

følge af cyberangreb eller it-sikkerhedshændelser, og dækker alle kredse og lokalforeninger, med en fælles-

sum på 5.000.000 kr.” 

 

2.Landsmødet 2025 

Dagens forløb 

Godt med elektronisk afstemning og det fungerede godt, da det kom op at køre 

Der blev diskuteret hvordan vi kunne lave en bedre registrering. 

 

Ting der skal handles på 

Udvalgsfor mændene skal have en dagsorden til deres møde med hovedbestyrelsen efter landsmødet (ud-

valgsmedlemmer, deres planer for de næste 2 år, og ting som de ønsker at diskutere med HB). 

 

Ting vi skal ændre 

2 skærme foran podiet, lyd til podiet og bedre lyd fra mikrofonen. 

Maden skal planlægges bedre evt. med forskudt udgang til spisning.  

Der var ikke kager nok til kaffen 

 

Forslag til workshop omkring honorering eller andre emner for at skabe lidt debat og mulighed for at deltage 

i udviklingen af DcH 

 

Underholdning med på dagsordenen 

 

Forslag om ny revisor. 

 

Det blev på HB-mødet drøftet omkring E-indkomst med hensyn til indberetning af honorar m.m., Cleo kort 

m.m. – Jan undersøger muligheden for betalingskort til lokalforeninger og sender information omkring ind-

beretning til e-indkomst. 

 

3.Forretningsorden 2025 

Forretningsordenen og kontaktpersoner blev gennemgået og tilpasset, ny lægges på hjemmesiden af Jan.  

Kristine fortsætter som kredsformand i forretningsudvalget.  

 

Kontaktpersoner og deltagelse i udvalgsmøder 

Kontaktpersoner skal fremover inviteres til udvalgsmøder, årsmøder og dommermøder. Især vigtigt ved bud-

getmøder, hvor deltagelse er påkrævet. Behov for tydeliggørelse af udgiftsdækning. – udvalgene betaler for 

HB kontakt. 

 

Budgetopfølgning og økonomi 
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Ønske om genoptagelse af kvartalsvis budgetopfølgning per udvalg for bedre overblik 

og tilpasningsmuligheder. Anita sætter det i gang. 

 

4.Datoer for møder i hovedbestyrelsen 

10. april 19.30 online 

26. og 27. april fællesmøde 

1. juni fysisk 9.00  

17. august fysisk 9.00  

DM 20. og 21. september 

7. oktober 19.30 online Budgetmøde 

6. november 19.00 online 

15. og 16. november formandsmøde 

16. december kl. 19 online 

22. februar kl. 9 revisor 

21. og 22. marts Landsmøde og HB-møde. 

 

5.Opfølgning på en sag i ordensudvalget 

Der er enighed om at sende en mail til ordensudvalget med nogle kommentarer omkring sagsbehandling. 

 

6.Rettelse i orienteringer ang. uddannelse af kredsinstruktører i de forskellige grene 

Opgaven i forhold til uddannelse af kredsinstruktør i de forskellige grene skal defineres i orienteringerne 

Rettes i orienteringer omkring uddannelse af kredsinstruktører i de forskellige udvalg. 

Kim og Jan retter dem til. 

Rettelsen sendes til udvalgene efterfølgende til information. 

 

Uddannelsesudvalget skal kikke på og rette i orientering nr. 43, så den passer sammen med de øvrige rettel-

ser Annette H orienterer dem. 

 

7.Høring over udkast til bekendtgørelse om dyrevelfærdsmæssige mindstekrav til hold af 

hunde fra Fødevarestyrelsen?? 

HB har gennemgået forslaget og ser ingen anledning til bemærkninger og ønsker derfor ikke at sende et hø-

ringssvar. 

 

8.Afslag fra Nordea fonden Projektet En Hund Efter Natur 

Vi har fået afslag på vores ansøgning fra Nordea fonden, uden begrundelse. 

Hvad er næste step? 
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Torben Stenstrup har tilbudt at hjælpe med at lave nye ansøgninger til andre fonde som 

kunne være med til at finansiere projektet. Vi undersøger Friluftsrådets indstilling til dette inden. 

Det blev besluttet at vi tager imod Torbens tilbud, og forsøger at få det i gang i 2025.  

Jan kontakter Torben Stenstrup og Friluftsrådet 

 

9.Landsudvalg 

Orienteringer fra konkurrenceudvalget til godkendelse 

Der er et par sproglige ændringer, som Dorte orienterer udvalget om og beder dem rette til 

Ellers godkendt af HB 

 

Deltagergebyret til DM 

Forslag fra konkurrenceudvalget om at hæve deltagergebyret ved DM fra kr. 350,- til kr. 450,-, da det kan 

være svært for arrangøren at få økonomien til at hænge sammen. 

Godkendt af HB 

 

Ændring af orientering 131 Dommere i rally 

Rallyudvalget har lavet formulerings ændringer i orienteringen om dommere i rally. 

Godkendt af HB 

 

10.Øvrigt 

Eftersøgninger af personer. 

Vi har fået en henvendelse fra (SAR DK) Search And Rescue, Danmark, om at indgå et samarbejde om at 

finde bortgåede personer i region Østjylland 

Hovedbestyrelsen mener ikke, at vi har ressourcer til at gå ind i et sådant samarbejde. 

Jan laver udkast til svar. 

 

Hundens måned i Agria 

Agria har med meget kort varsel indbudt DcH til at deltage i deres event Hundens måned i april. 

Vi vil gerne være med i det omfang vi har mulighed for i den korte tid vi har fået til at deltage i projektet, det 

være sig Facebook nyhedsbreve m.m. 

Vi vil gerne have datoerne for hundegåturen så vi evt. kan få arrangeret noget i lidt større omfang. 

 

Opråb fra en kommende kredsinstruktør i Nose work. 

HB har modtaget en henvendelse ang. uddannelsen til kommende kredsinstruktører i nose work. 

Annette L laver et udkast til svar til afsenderen. 

Kontaktpersonerne informerer uddannelsesudvalget og nose work udvalget. 

 

Kreds 3 har problemer med meget store udgifter i forbindelser til nordiske konkurrencer. 
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Der bliver holdt ret mange nordiske konkurrencer i kreds 3. Der udbetales kørepenge til 

dommerne og det bliver til ret mange penge. 

Måske skal man opkræve et højre deltagergebyr, der kunne deles mellem arrangør og kreds. 

Der var enighed om at kredsformændene skulle kikke på det på deres næste møde, da dette er en kreds udfor-

dring. 

 

Næste møde 10. april på Teams 


